CIFRATURA CLASSICA (esempio: pagamento online)

CIFRATURA OMOMORFICA (esempio: calcoli su dati medici)
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Un browser si collega a
un sito per un‘operazione
(come pagamento
online) che utilizza la
crittografia come
strumento di protezione
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Un computer si collega a
una piattaforma cloud
computing con un database
contenente informazioni
cifrate su informazioni
molto riservate (mediche,
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Il browser negozia (concorda)
con il server del sito vari
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La chiave é un insieme
di bit che definisce come

Il computer chiede al servizio
cloud di eseguire un calcolo
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Comincia la cifratura.

E I'equivalente di tradurre
i messaggi in un mucchio
di lettere incomprensibili
per chi non ha la chiave
di decifratura.
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continuamente cifrano
e decifrano i messaggi
con la stessa chiave

Il servizio esegue il calcolo

senza decifrare le informazioni
nel database. Fornisce la
risposta, sempre cifrata,
al computer dell’'utente, che
la decifra per conto proprio
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